
最新中班音乐理发店教案反思 中班音乐
理发店教案(通用8篇)

幼儿园教案可以起到指导教师教学的作用，使教学更加有序
和有效。如果你正在制定幼儿园教案，不妨看看以下教案范
例，或许会有启发。

中班音乐理发店教案反思篇一

1、熟悉乐曲的旋律与风格，学习歌唱乐曲《理发店》，在此
基础上学会用打击乐器为乐曲伴奏。

2、教师启发下，根据乐曲抽取整套节奏型，并将乐曲与乐器
匹配。

3、体验乐曲的热烈、欢快的情绪，并用演奏乐器表现出来。

4、愿意跟随教师和音乐在老师的引导下用自然、连贯的声音
唱歌，情绪愉快地参加音乐活动。

5、通过音乐活动培养幼儿想象力、口语表达能力及肢体的表
现能力。

【活动准备】

1、收集理发用的剪刀、推子、刷子等用具。

2、创设“理发店”的游戏环境。

3、袜子一只。

【活动过程】



“夏天到了，天气变得越来越热，小朋友也需要经常到理发
店里去理发，你们知道理发店里是谁帮我们理发的？”（叔
叔阿姨）“他们用什么来理发？”

1、教师念歌词，幼儿熟悉。“现在就让我来说说发生在理发
店的故事吧！”

2、幼儿集体跟念歌词。

“我们小朋友也把发生在理发店的故事学一学，说一说吧，
听听谁说得最好听！”（幼儿跟说歌词2—3次，教师适时鼓
励）

1、“我是理发店的哈哈理发师，瞧一瞧，我是怎么给顾客理
发的！”

2、“想学就和我一起来吧！”（幼儿慢唱旋律一遍）

3、“我是个慢性的哈哈理发师，顾客都对我有意见，说我剪
得太慢了，我觉得自己应该改正，看我现在剪得怎么样，你
们可以和我一起来！”（教师和幼儿一起快速哼唱旋律）

4、“顾客又说我剪得太快了，你们能不能帮帮我让剪得不快
也不慢，成为人人喜欢的理发师？”（中速哼唱旋律一次）

“真高兴，我现在在小朋友的帮助下成为一名称职的理发师
了，我高兴的一边理发一边唱起歌来！”（教师清唱歌曲）。

“理发店的生意非常好，我哈哈理发师一个人都忙不过来了，
你们也来帮帮我吧，高兴吗？高兴就一边理发一边唱歌
吧！”（幼儿集体演唱歌曲数次，教师适时鼓励，并请个别
幼儿上来带领演唱）

幼儿自由回答，老师出示剪刀操作：“听，见到发出什么声



音，用小嘴巴来学学！”（咔嚓咔嚓）“我们一起来说说，
咔嚓咔嚓……”

教师慢速哼唱旋律，让幼儿初步感知歌曲内容。

最后，结合我班的角色游戏，请幼儿自选道具，分角色表演。

【活动反思】

《理发店》是一首贴近幼儿生活的.乐曲。我从作品本身的意
境出发，在引子引出的一段快节奏旋律时，让幼儿想象理发
店叔叔、阿姨工作十分繁忙，理发的工具推子、剪刀不停地
交换使用，以及头发剪好后用刷子刷、刷、刷的自豪之情。
音乐牵动了他们的心，注入到幼儿的心田，使幼儿情不自禁
地跟着快乐起来，兴奋起来。虽然理发店叔叔、阿姨的形象
不是很明显，但是音乐已经引起了他们的心理共鸣，迸发了
幼儿的快乐情绪。

中班音乐理发店教案反思篇二

目的要求：

1、引导幼儿用跳跃、轻快的歌声演唱歌曲，表现歌曲中活泼
欢快的情感；

2、引导幼儿将歌曲中："哎！已剪好了呀！"处理成领唱。

准备理发：

店场景布置、理发师服装、理发店道具若干、音乐图谱

活动过程：

一位教师身穿理发师的服装，手拿推子、剪子来到幼儿面前，



吸引幼儿注意，激发幼儿的兴趣。

（1）师：瞧，这儿来了位客人，她是谁呀？

理发师：你们好，你们认识我么？（理发师）师：对，她是
一位理发师，你们看她手中拿的什么？（剪刀）剪刀可以发
出什么声音？（卡嚓、卡嚓）（2）幼儿跟教师念节奏xx|xx
卡嚓|卡嚓提示语：现在我们来学学小剪刀的声音。

（1）教师清唱一遍歌曲。

提示语：理发店的叔叔阿姨是怎样为别人理发的，请听歌曲"
理发店"。

（2）教师出示图谱、跟音乐范唱歌曲。

提示语：理发时除了用剪刀可以发出卡嚓、卡嚓的声音，还
有什么可以发出卡嚓、卡嚓的声音？请大家再仔细地听一遍
歌曲。

提示语：小朋友跟我一起来学学理发师吧！

（1）教师启发幼儿将歌曲中："哎！已剪好了呀！"一句处理
成领唱，其余部分齐唱。

提示语：理发师非常高兴非常愉快的告诉顾客头发已经理好
了，多漂亮啊！她就唱到"哎！已剪好了呀！"。这句话我来
领唱，其他部分请小朋友唱。

（2）请个别幼儿扮理发师用欢快的声音进行领唱。

活动反思：

《理发店》是一首贴近幼儿生活的乐曲。我从作品本身的意



境出发，在引子引出的一段快节奏旋律时，让幼儿想象理发
店叔叔、阿姨工作十分繁忙，理发的'工具推子、剪刀不停地
交换使用，以及头发剪好后用刷子刷、刷、刷的自豪之情。
音乐牵动了他们的心，注入到幼儿的心田，使幼儿情不自禁
地跟着快乐起来，兴奋起来。虽然理发店叔叔、阿姨的形象
不是很明显，但是音乐已经引起了他们的心理共鸣，迸发了
幼儿的快乐情绪。

中班音乐理发店教案反思篇三

活动目标：

1、熟悉乐曲的旋律与风格，学习歌唱乐曲《理发店》，在此
基础上学会用打击乐器为乐曲伴奏。

2、教师启发下，根据乐曲抽取整套节奏型，并将乐曲与乐器
匹配。

3、体验乐曲的热烈、欢快的情绪，并用演奏乐器表现出来。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动准备：

1、收集理发用的剪刀、推子、刷子等用具。

2、创设“理发店”的游戏环境。

3、袜子一只。

活动过程：



一、以谈话引题。

“夏天到了，天气变得越来越热，小朋友也需要经常到理发
店里去理发，你们知道理发店里是谁帮我们理发的?”(叔叔
阿姨)“他们用什么来理发?”

二、熟悉歌词，学说歌词。

1、教师念歌词，幼儿熟悉。 “现在就让我来说说发生在理
发店的故事吧!”

2、幼儿集体跟念歌词。

“我们小朋友也把发生在理发店的故事学一学，说一说吧，
听听谁说得最好听!”(幼儿跟说歌词2-3次，教师适时鼓励)

三、熟悉旋律。

1、“我是理发店的哈哈理发师，瞧一瞧，我是怎么给顾客理
发的!”

2、“想学就和我一起来吧!”(幼儿慢唱旋律一遍)

3、“我是个慢性的哈哈理发师，顾客都对我有意见，说我剪
得太慢了，我觉得自己应该改正，看我现在剪得怎么样，你
们可以和我一起来!”(教师和幼儿一起快速哼唱旋律)

4、“顾客又说我剪得太快了，你们能不能帮帮我让剪得不快
也不慢，成为人人喜欢的理发师?”(中速哼唱旋律一次)

四、引导幼儿用轻快的声音学唱歌曲。

“真高兴，我现在在小朋友的帮助下成为一名称职的理发师
了，我高兴的一边理发一边唱起歌来!”(教师清唱歌曲)。



“理发店的生意非常好，我哈哈理发师一个人都忙不过来了，
你们也来帮帮我吧，高兴吗?高兴就一边理发一边唱歌
吧!”(幼儿集体演唱歌曲数次，教师适时鼓励，并请个别幼
儿上来带领演唱)

幼儿自由回答，老师出示剪刀操作：“听，见到发出什么声
音，用小嘴巴来学学!”(咔嚓咔嚓) “我们一起来说说，咔
嚓咔嚓……”

教师慢速哼唱旋律，让幼儿初步感知歌曲内容。

最后，结合我班的角色游戏，请幼儿自选道具，分角色表演。

活动反思：

《理发店》是一首贴近幼儿生活的乐曲。我从作品本身的意
境出发，在引子引出的一段快节奏旋律时，让幼儿想象理发
店叔叔、阿姨工作十分繁忙，理发的工具推子、剪刀不停地
交换使用，以及头发剪好后用刷子刷、刷、刷的`自豪之情。
音乐牵动了他们的心，注入到幼儿的心田，使幼儿情不自禁
地跟着快乐起来，兴奋起来。虽然理发店叔叔、阿姨的形象
不是很明显，但是音乐已经引起了他们的心理共鸣，迸发了
幼儿的快乐情绪。

中班音乐理发店教案反思篇四

1、熟悉乐曲的'旋律与风格，学习歌唱乐曲《理发店》，在
此基础上学会用打击乐器为乐曲伴奏。教师启发下，根据乐
曲抽取整套节奏型，并将乐曲与乐器匹配。

2、体验乐曲的热烈、欢快的情绪，并用演奏乐器表现出来。

1、收集理发用的剪刀、推子、刷子等用具。



2、创设“理发店”的游戏环境。

3、袜子一只。

一、以谈话引题。

“夏天到了，天气变得越来越热，小朋友也需要经常到理发
店里去理发，你们知道理发店里是谁帮我们理发的？”（叔
叔阿姨）“他们用什么来理发？”

1、教师念歌词，幼儿熟悉。 “现在就让我来说说发生在理
发店的故事吧!”

2、幼儿集体跟念歌词。

“我们小朋友也把发生在理发店的故事学一学，说一说吧，
听听谁说得最好听！”（幼儿跟说歌词2-3次，教师适时鼓励）

1、“我是理发店的哈哈理发师，瞧一瞧，我是怎么给顾客理
发的！”

2、“想学就和我一起来吧！”（幼儿慢唱旋律一遍）

3、“我是个慢性的哈哈理发师，顾客都对我有意见，说我剪
得太慢了，我觉得自己应该改正，看我现在剪得怎么样，你
们可以和我一起来！”（教师和幼儿一起快速哼唱旋律）

4、“顾客又说我剪得太快了，你们能不能帮帮我让剪得不快
也不慢，成为人人喜欢的理发师？”（中速哼唱旋律一次）

“真高兴，我现在在小朋友的帮助下成为一名称职的理发师
了，我高兴的一边理发一边唱起歌来！”（教师清唱歌曲）。

“理发店的生意非常好，我哈哈理发师一个人都忙不过来了，
你们也来帮帮我吧，高兴吗？高兴就一边理发一边唱歌吧!”



（幼儿集体演唱歌曲数次，教师适时鼓励，并请个别幼儿上
来带领演唱)

幼儿自由回答，老师出示剪刀操作：“听，见到发出什么声
音，用小嘴巴来学学！”（咔嚓咔嚓） “我们一起来说说，
咔嚓咔嚓……”

教师慢速哼唱旋律，让幼儿初步感知歌曲内容。

最后，结合我班的角色游戏，请幼儿自选道具，分角色表演。

《理发店》是一首贴近幼儿生活的乐曲。我从作品本身的意
境出发，在引子引出的一段快节奏旋律时，让幼儿想象理发
店叔叔、阿姨工作十分繁忙，理发的工具推子、剪刀不停地
交换使用，以及头发剪好后用刷子刷、刷、刷的自豪之情。
音乐牵动了他们的心，注入到幼儿的心田，使幼儿情不自禁
地跟着快乐起来，兴奋起来。虽然理发店叔叔、阿姨的形象
不是很明显，但是音乐已经引起了他们的心理共鸣，迸发了
幼儿的快乐情绪。

中班音乐理发店教案反思篇五

1、引导幼儿用跳跃、轻快的歌声演唱歌曲，表现歌曲中活泼
欢快的情感；

2、引导幼儿将歌曲中："哎！已剪好了呀！"处理成领唱。

店场景布置、理发师服装、理发店道具若干、音乐图谱

一、导入活动：

一位教师身穿理发师的服装，手拿推子、剪子来到幼儿面前，
吸引幼儿注意，激发幼儿的兴趣。



（1）师：瞧，这儿来了位客人，她是谁呀？

理发师：你们好，你们认识我么？（理发师）师：对，她是
一位理发师，你们看她手中拿的什么？（剪刀）剪刀可以发
出什么声音？（卡嚓、卡嚓）（2）幼儿跟教师念节奏xx|xx
卡嚓|卡嚓提示语：现在我们来学学小剪刀的声音。

二、教师富有情感、准确清楚地范唱歌曲，幼儿熟悉歌词。

（1）教师清唱一遍歌曲。

提示语：理发店的叔叔阿姨是怎样为别人理发的，请听歌曲"
理发店"。

（2）教师出示图谱、跟音乐范唱歌曲。

提示语：理发时除了用剪刀可以发出卡嚓、卡嚓的声音，还
有什么可以发出卡嚓、卡嚓的声音？请大家再仔细地听一遍
歌曲。

三、教师带领幼儿看图谱练唱，幼儿能唱出歌曲中理发师理
发时高兴愉快的情绪。

提示语：小朋友跟我一起来学学理发师吧！

四、用领唱、齐唱的方式演唱。

（1）教师启发幼儿将歌曲中："哎！已剪好了呀！"一句处理
成领唱，其余部分齐唱。

提示语：理发师非常高兴非常愉快的告诉顾客头发已经理好
了，多漂亮啊！她就唱到"哎！已剪好了呀！"。这句话我来
领唱，其他部分请小朋友唱。



（2）请个别幼儿扮理发师用欢快的声音进行领唱。

五、幼儿集体表演幼儿反坐椅子，跟教师一起学做小小理发
师，边唱边表演。

《理发店》是一首贴近幼儿生活的乐曲。我从作品本身的意
境出发，在引子引出的一段快节奏旋律时，让幼儿想象理发
店叔叔、阿姨工作十分繁忙，理发的工具推子、剪刀不停地
交换使用，以及头发剪好后用刷子刷、刷、刷的自豪之情。
音乐牵动了他们的心，注入到幼儿的心田，使幼儿情不自禁
地跟着快乐起来，兴奋起来。虽然理发店叔叔、阿姨的形象
不是很明显，但是音乐已经引起了他们的心理共鸣，迸发了
幼儿的快乐情绪。

中班音乐理发店教案反思篇六

1、引导幼儿用跳跃、轻快的`歌声演唱歌曲，表现歌曲中活
泼欢快的情感；

2、引导幼儿将歌曲中："哎！已剪好了呀！"处理成领唱。

准备理发店场景布置、理发师服装、理发店道具若干、音乐
图谱

一位教师身穿理发师的服装，手拿推子、剪子来到幼儿面前，
吸引幼儿注意，激发幼儿的兴趣。

（1）师：瞧，这儿来了位客人，她是谁呀？

理发师：你们好，你们认识我么？（理发师）师：对，她是
一位理发师，你们看她手中拿的什么？（剪刀）剪刀可以发
出什么声音？（卡嚓、卡嚓）

（2）幼儿跟教师念节奏xx|xx卡嚓|卡嚓提示语：现在我们来



学学小剪刀的声音。

（1）教师清唱一遍歌曲。

提示语：理发店的叔叔阿姨是怎样为别人理发的，请听歌曲"
理发店"。

（2）教师出示图谱、跟音乐范唱歌曲。

提示语：理发时除了用剪刀可以发出卡嚓、卡嚓的声音，还
有什么可以发出卡嚓、卡嚓的声音？请大家再仔细地听一遍
歌曲。

提示语：小朋友跟我一起来学学理发师吧！

（1）教师启发幼儿将歌曲中："哎！已剪好了呀！"一句处理
成领唱，其余部分齐唱。

提示语：理发师非常高兴非常愉快的告诉顾客头发已经理好
了，多漂亮啊！她就唱到"哎！已剪好了呀！"。这句话我来
领唱，其他部分请小朋友唱。

（2）请个别幼儿扮理发师用欢快的声音进行领唱。

中班音乐理发店教案反思篇七

名称：音乐（中班）

内容：歌曲——理发店

目标：

1、引导幼儿用跳跃、轻快的歌声演唱歌曲，表现歌曲中活泼
欢快的情感；



2、引导幼儿将歌曲中：“哎！已剪好了呀！”处理成领唱。

准备：理发店场景布置、理发师服装、理发店道具若干、音
乐图谱。

过程：

1、一位教师身穿理发师的服装，手拿推子、剪子来到幼儿面
前，吸引幼儿注意，激发幼儿的兴趣。

（1）教师：瞧，这儿来了位客人，她是谁呀？

理发师：你们好，你们认识我么？（理发师）

教师：对，她是一位理发师，你们看她手中拿的什么？（剪
刀）

剪刀可以发出什么声音？（卡嚓、卡嚓）

（2）幼儿跟教师念节奏xx|xx

卡嚓|卡嚓

提示语：现在我们来学学小剪刀的声音。

2、教师富有情感、准确清楚地范唱歌曲，幼儿熟悉歌词.

（1）教师清唱一遍歌曲。

提示语：理发店的叔叔阿姨是怎样为别人理发的，请听歌
曲“理发店”。

（2）教师出示图谱、跟音乐范唱歌曲。

提示语：理发时除了用剪刀可以发出卡嚓、卡嚓的声音，还



有什么可以发出卡嚓、卡嚓的声音？请大家再仔细地听一遍
歌曲。

3、教师带领幼儿看图谱练唱，幼儿能唱出歌曲中理发师理发
时高兴愉快的情绪

提示语：小朋友跟我一起来学学理发师吧！

4、用领唱、齐唱的'方式演唱.

（1）教师启发幼儿将歌曲中：“哎！已剪好了呀！”一句处
理成领唱，其余部分齐唱。

提示语：理发师非常高兴非常愉快的告诉顾客头发已经理好
了，多漂亮啊！她就唱到“哎！已剪好了呀！”。这句话我
来领唱，其他部分请小朋友唱。

（2）请个别幼儿扮理发师用欢快的声音进行领唱。

5、幼儿集体表演

幼儿反坐椅子，跟教师一起学做小小理发师，边唱边表演
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核心导读：

1、引导幼儿熟悉歌词初步学唱歌曲。

2、引导幼儿用跳跃、轻快的歌声演唱歌曲，表现歌曲活泼欢
快的情感。活动准备：钢琴等。活动过程：一律动：《手腕
转动》、《好朋友》、《母鸭带小鸭》。

《小鸟醒来了》、《泥娃娃》。



1、教师出示剪刀、梳子，小朋友你们看老师手里拿的是什
么?(剪刀、梳子)知道这是谁用的吗?听听这是什么声音?你们
用小嘴巴学一学。(咔嚓、咔嚓)

2、小朋友，今天老师带来了一首很好听的.歌曲，名字就叫
《理发店》让我们一起来听一听吧!

3、教师富有感情、准确清楚地演唱。

这首曲子的名字叫什么?《理发店》你们从歌曲里听到了什
么?(引导幼儿说)还有谁听到了不一样的吗?那我们一起再来
听一遍吧!

4、幼儿再次欣赏音乐，让幼儿感受乐曲的节奏。

5、教师指导幼儿有节奏地随音乐念歌词。

6、教师带领幼儿练习歌曲。

7、幼儿集体练习歌曲的演唱。

8、分组进行歌曲的练习。

9、分男女孩子进行歌曲的演唱。

10、全体幼儿随琴声演唱歌曲。

复习歌曲《蝴蝶》

中班音乐活动：萤火虫。

中班音乐活动：精彩夏天。


